



Green Glade 小森林雙週刊

2024/10/15 課輔老師 Ivy

自由、探索的學前教育比你想得更重要

在台灣，大部分父母並不了解孩子進入學前教育該學什麼，導致每次討論幼兒園時，似乎都在糾結於讀公立或私立，以及要不要挑選雙語環境等旁枝末節的議題。然而，學前教育絕不是「贏在起跑點」這種落伍的論述這麼簡單，一旦走錯方向，甚至會影響孩子未來小學、中學的成績，以及衍生情緒、行為等問題。

一場失敗的實驗十多年前在美國田納西州，州政府做了一件美事，在當地開設免費的幼兒園，給中低收入家庭的孩子就讀。當時大家想既然是擔心資源不足的兒童，進入小學時會跟不上進度，於是幼兒園的課程設計，主要是給予「學術」的內容，包括數學、語文等課程。而在二〇二二年時，研究者發表了一篇論文，評估這十年來學前教育的施行成效，結果發現，那些有參與免費幼兒園的孩子，多學了一些數學和語文，確實在小學入學評估中表現較好。令人驚訝的是，這些孩子的成績，卻在三年級和六年級時急轉直下，閱讀、數學和科學成績愈來愈低。幼兒園過度強調學術技能，就像馬拉松比賽一開始就狂奔的菜鳥，或許能贏在起跑點，卻有更高的機率輸在終點。

學前教育的重點，應該著重於培養孩子的社會、情感和認知能力，而非單純的學術知識。當孩子能夠在自由、探索的環境中學習，所學習到的自我調節能力、解決問題能力和團隊合作能力，才能幫助他們在日後五年、十年後的學習漸入佳境。

如何正確看待學前教育-以下是一些帶有科學根據的具體建議：

- 1、**培養抽象技能而非學術技能**幼兒園應該專注於培養專注力、團體合作和解決問題的能力，而不是學習字母或算數。
- 2、**鼓勵正向行為**教師應該鼓勵孩子的正向行為，而非糾正、處罰錯誤行為。
- 3、**增加自由活動時間**當孩子有較多自由時間主動參與活動和遊戲時，他們在閱讀理解力、詞彙和數學方面表現較好。
- 4、**提供充足的運動機會**孩子需要足夠的戶外遊戲或體育課時間，不僅有助於身體健康，也能促進大腦發育和社交能力。
- 5、**老師專注於聆聽**當老師更多的聆聽與解讀孩子情緒時，他們未來在數學、語文的學習更佳。

孩子的成長只有一次，父母很難憑自己有限的經驗做正確決定，選擇幼兒園時，家長應與園長和老師深入交流，了解他們的教育理念和方法，讓家長育兒更安心。



校園動態



10月訊息

10/19(六)會稽、大有國小運動會

10/21(一)大有國小運動會補假一天

10/25(五)會稽國小運動會補假一天

10/27(日)小森林考前加強

10/31(四)~11/1(五)快樂國小期中考

國小部專線請打 356-6668*206 謝謝。

藝文訊息

活動時間:10/26(六)~11/3(日)

地點: 330 桃園市桃園區中正路 1188 號(桃園藝文廣場)

活動資訊: <https://halloweencity.tycg.gov.tw/academy-events>

萬聖節 Go 搗蛋！新一代搗蛋鬼大師就是你！

2024 年桃園萬聖城搗蛋鬼學院招生中，是時候喚起調皮

搗蛋的本性，我們在桃園藝文特區特別設置四大院區，

助大家全面進修搗蛋技能。此次以「搗蛋鬼學院」作為

主題，將活動設計成一個激發創意和淘氣精神的場所，

藝文廣場化身為獨特的魔法學院，讓參與者體驗「搗蛋

鬼」的趣味和創意。

